




3. Jaké jsou silné stránky našeho sboru?
Dobře se zpívá. Technické vybavení. Schopný farář. Bohoslužby. 
Mládež. Střední generace. Pohostinnost. Myslím, že se navzájem 
tolerujeme a máme se rádi. Požehnání, které trvá několik gen-
erací.

A abychom si o sobě moc nemysleli:
4. Jaké jsou slabé stránky našeho sboru?
Málo ochotných lidí. Málo modliteb. Neochota vzít nějakou 
požadovanou službu. Málo misijní práce s dětmi. Rychlý odchod po 
bohoslužbách. Nechuť mladých lidí jezdi na více akcí.

5. Co by se podle vás mělo dít ve sboru častěji (nebo by se mělo 
nově zavést)?
Mládežnické akce. Zpívání mládeže při bohoslužbách. Zpívání 
s dětmi. Návštěvy presbyterů u starších občanů.  Více neformál-
ních setkání - při nich hodnotit sborovou práci. Sborové odpoledne 
s hosty více evangelizační. Promítání filmů. Při sborovém dnu místo 
gulášové polévky guláš

6. Na co by se v životě sboru měl klást větší důraz? Co vám ve sboru 
schází?
Modlitby. Chvály. Hlubší modlitební život v  Boží bázni. Veřejné 
svědectví. Sborový zpěv. Vadí poničené Bible. Omezit stavební ak-
tivity na únosnou míru.

7. Co myslíte, jak vidí lidé zvenčí náš sbor? – (je potřeba to nějak 
vylepšit? Jak?)
Jako uzavřenou společnost. Sledují naše chování. Okolí nás vnímá 
pozitivně, i jako nositele kultury. 
- Chovat se, jak nám přísluší. Vylepšovat sami sebe. Více informovat 
o našich akcích. Jsme sami pro sebe, nějak se zviditelnit.

8. Jak hodnotíte vztahy v našem sboru?
Tolerantní. Přátelské. Nejsou velké rozpory. Dobré, ale mohly by být lepší. 

9. Je něco, co vám ve sboru výrazně vadí?
Ostrá kritika na práci, kterou se lidé snaží dělat co nejlépe. Malá ak-
tivita farníků. Hlučnost před bohoslužbami. Časté pohoštění, které 
zatěžuje stejné lidi. Mohlo by se trochu šetřit, např. teplem, děti i 
dospělí chodí sem a tam, vše otevřeno, všude světlo! 
Vadí mi, že se nekáže evangelium o Ježíši Kristu, které je zjevením 
Boží lásky a spasení. Toto životně důležité poznání, které nás chce 
učinit radostnými a chce zaplnit naše srdce Boží dobrotou, se nějak 
vytrácí. Neslyším o obrácení, pokání a spasení. Úvahy nás nespasí.
Vadí mi filosofování bratra faráře. Problém sehnat kuchařky na tá-
bor. Pavouci

10. Co důležitého byste ještě chtěli dodat:
Aby nás bylo ve sboru více. Krátká modlitba po kázání. Důraz 
a přímluva za delší klavírní předehru u sborových písní při 
bohoslužbách – nástup bývá pro starší překotný. Škoda, že je tak 
málo času na osobní vztahy, přátelství, sborové zájezdy a společnou 
sborovou dovolenou. Cítím se tu dobře. Pán nám žehnej!

Tak. To jsou i vaše názory. Většina z  nás se v  našem sboru cítí 
dobře. Máme se rádi, umíme se tolerovat, umíme si pomáhat. 
Zúčastňujeme se různých sborových akcí. Náš sbor, je sborem 
dobře fungujícím. Jsou ale i věci, které nám vadí, a které bychom 
chtěli změnit. A tak se o to pokusme. Každý sám za sebe a přece 
společně. Je plno práce, kterou nejsme ochotni dělat, i když je 
potřebná, někdy dokonce nutná. Že žádná taková není? Ale je a 
čeká i na tebe. Stačí se pozorně podívat. A tak se zamysleme každý 
sám nad sebou, nad svými schopnostmi a obdarováními a s chutí a 
ochotou pracujme pro lidi, sbor a našeho Pána. 

Anketu zpracovala Marie Kováčová
Výtah – Jitka Malinová

V týdnu od soboty 28.6 do soboty 5.7. proběhnul tradiční letní tá-
bor pro děti. Naším letošním působištěm byla táborová základna 
Pod Pandurkou u Bohuslavic v okrese Prostějov. Tábořiště bylo vy-
baveno srubem s kuchyní, jídelnou, ošetřovnou a několika pokojíky, 
dále pak stany s podsadou a chatkami. Okolní lesy skýtaly mnoho 
možností k trávení volného času – od hraní her až po sbírání hřibů. 
Každé ráno jsme vstali před půl osmou a po rozcvičce a ranní 
písničce k jídlu jsme se odebrali ke snídani. Následoval úklid chatek 
a stanů a ranní hygiena. Po tomto splnění povinností jsme se sešli ve 
vojenském stanu ke zpívání písniček. S Hankou Bartoňovou a Mar-
tinem Férem si děti povídaly o příbězích proroků; mladší si kreslily 
k příběhu komix a starší děti na téma příběhu hrály divadlo nebo 
točily filmový medailonek proroka.
Aby tábor dobře fungoval, byly mezi skupinky se jmény jednot-
livých zvířecích rodů (Vlci, Sovy, Havrani, Zubři, Bobři a Medvědi)  
rozděleny jednotlivé služby (dřevo do kuchyně, nošení pitné vody, 
úklid tábora aj.). Tyto povinnosti se plnily před obědem nebo 
v průběhu dne dle potřeby. 
O výborné obědy se nám staralo šikovné kuchařské trio Jana Férová, 
Zdena Svitáková a Lydie Žambochová.
Jako předloha Velké táborové hry nám posloužily české dějiny – 
pravěk, Velká Morava, doba Lucemburků, husité a Jednota bratrská. 
Děti soutěžily, hledaly drahokamy moudrosti, rubíny a granáty, aby 
jimi nakonec mohli ozdobit korunu Karla IV.
Když nám to počasí a čas dovolilo, šli jsme se koupat do nedalekého 
rybníka. Voda byla čistá, teplá a skýtala nám příjemné osvěžení 
v horkém odpoledni. 
Po večeři jsme se pak sešli u táboráku ke zpívání písniček a 
zábavnému programu, který si připravily jednotlivé skupinky.
Ve středu jsme vyšli na celodenní výlet do Javoříčských jeskyní. 

Jsou unikátní svou krápníkovou výzdobou, která se formovala po 
celá dlouhá staletí. Jeden maličký krápníček, tzv. „brčko“, vyroste 
o 1-3 mm za osm let! 
Celý tábor proběhnul klidně a žádné dítě neutrpělo úraz, který by 
vyžadoval zásah lékaře či déledobější rekonvalescenci. Vedoucí si 
jistě zaslouží poděkování za organizaci této velkolepé akce, neboť 
našim dětem darovali krásně prožitý týden.
Děkujeme všem vám, kteří jste na nás mysleli ve svých modlitbách! 
Boží milost nás provázela na každém našem kroku.

 
Jan Sedláček ml.

Tábor 2008



Letošní výroční zpráva o životě 
Farního sboru ČCE v Růžďce  
se nebude v mnohém lišit od té předcházející. 
Můžeme-li posoudit podle vnějšně 
měřitelných indicií, pak sbor v Růžďce stále 
žije poměrně čilým životem. Konalo se přes 
320 různých setkání a shromáždění.
Východiskem a centrem života sboru jsou 
(nebo mám za to by alespoň měla být) pravi-
delná nedělní a sváteční shromáždění. K těm 
jsme se v roce 2007 sešli v Růžďce 56krát 
za průměrné účasti 66 lidí, na Bystřičce 23x, 
prům. 16 a na Malé Bystřici 10x, průměr 5. 
Účast v Růžďce zůstala na stejném čísle 
jako v roce 2006, na Bystřičce je o jednoho 
účastníka vyšší. Stalo se častějším jevem 
(dříve výjimečné), že na bohoslužby přijde 
50 lidí i méně. Dík patří naším varhanicím 
Jitce Malinové, Hance Frenštacké a hous-
listce Nikol Píchalové, které doprovázejí v 
Růžďce neděli co neděli. Stejně tak Jana 
Dančáková při bohoslužbách na Bystřičce. 
Děkujeme.
Některé bohoslužby jsou pravidelně pro děti 
– ani zde si nemohu odpustit poznámku, že se 
mi zdá, jakoby na tyto bohoslužby přicházelo 
méně dětí než obvyklé bohoslužby. Snad je to 
jen zdání. Pravidelně míváme sborové dny s 
pozvanými hosty: letos to byli: br. farář Dan-
iel Ženatý z Pardubic, téma: „Evangelické 
předsudky“; br. Martin Prudký, děkan ETF 
UK mluvil na téma: „Bůh SZ: Kdo – jaký?“; 
při setkání u pomníčku promluvil br. farář 
Roman Lukáš z Hranic na Moravě na téma: 
„Tradice a historie – Jak nás ovlivňují?“; 
při setkání seniorů byl hostem br. farář 
Tomáš Holeček. Večeře Páně se vysluhovala 
16krát, průměrná účast 50 přijímajících, na 
Bystřičce 3krát, průměr 21 přijímajícíh. Čaj 
či káva po bohoslužbách se letos servírovala 
spíše výjimečně, neznamená to ale, že by 
po bohoslužbách nenásledovala chvíle ke 
společným rozhovorům. 
Nekonalo se, nebo po čase uhaslo zpívání dětí 
před bohoslužbami (vyjma předvánočního 
období). Oslavu svátku Nanebevstoupení 
jsme přesunuli ze čtvrtka na neděli.
Od září do listopadu měl kazatel sboru studi-
jní volno, až na výuku náboženství a biblické 
hodiny však zůstal provoz sboru neomezen, 

dokonce se podařilo až na jedinou výjimku 
zajistit ordinované kazatele na každou 
neděli. 
Kromě výše zmíněných kazatelů nám v roce 
2007 posloužili sestry Jana Trefilová a bratři 
Gerhard Reiningaus, Jiří Palán, Miloslav Gre-
gar, Daniel Pala, Jaroslav Voda, Jiří Klimeš, 
Jan Krupa, Ota Mikoláš a Pavel Čmelík.
Přípravu letošní vánoční slavnosti měl na sta-
rosti především Samuel Šrámek a mládežníci 
– vydařila se a oproti loňskému roku byla i 
hojněji navštívená. Organizátorům patří 
dík.
Biblické hodiny probíhaly pouze v první části 
roku za účasti spíše malé – osm účastníků. 
Probírali jsme biblické postavy – ženy. Je 
zájem o scházení se nad biblickými texty a k 
rozhovoru nad nimi?
Náboženství se vyučovalo na Bystřičce ve 
škole (mladší děti) a v Růžďce na faře (starší 
děti). Dětí bylo kolem 14.
V červnu byly konfirmovány Eva Bartoňová, 
Bára Píchalová a Věrka Sedláčková, ke konfir-
maci se připravuje dalších pět konfirmandů.
Objevily se pokusy o nové druhy setkávání 
či programů - několikrát se z iniciativy 
Šárky Sedláčkové sešla skupina mladších 
žen. Několikrát jsme se na faře sešli ke 
společnému promítání filmů na téma De-
satero. 
V posledním roce svého šestiletého funkčního 
období se staršovstvo sešlo sedmkrát a pro-
jednávalo běžné provozní záležitosti sboru a 
církve. Presbyteři se také účastnili presby-
terních konferencí pořádaných seniorátem.
Několik větších seniorátních setkání se také 
letos konalo v Růžďce – jednak setkání 
mládeže počátkem února a pak v červnu „Se-
niorátní setkání všech generací“ s tématem 
„Co má budoucnost?“. Zvláště to druhé 
přineslo sboru řadu nároků na přípravu a or-
ganizaci. Podle vyjádření účastníků se zdá, že 
se vydařilo, za což patří všem zúčastněným 
poděkování. Naše prostory jsou pro takováto 
setkání poměrně dobře vybavené, takže je 
pravděpodobné, že budeme v budoucnu o 
umožnění podobných akcí opět požádáni.
Ve sboru proběhl jeden křest, jedna svatba, 
11členů sboru zemřelo. Počet členů podle 
kartotéky je zhruba 488, ale okruh těch, 

kteří se nějak účastní či dotýkají sborového 
života je asi 150.

Z provozních záležitostí: 
Sborový časopis Ozvěny loni vyšel pouze 
třikrát, z toho jednou v minimalizovaném 
vydání. Jedním z úkolů nového staršovstva 
bude najít někoho, kdo by si vzal vydávání 
časopisu na starosti – pokud o jeho vy-
dávání bude mít staršovstvo zájem. Je dost 
lidí, kteří ochotně píšou články z akcí, je 
schopný grafik Tomáš Píchal ml., který dá 
časopisu pěknou formu (za což jim všem 
děkuji) – ale je potřeba, aby se někdo ujal 
redakce, shromažďování článků, oslovování 
autorů - v současné době už to není v kazate-
lových možnostech. Pokud se to staršovstvu 
nepodaří, Ozvěny již vycházet nebudou. 
Staršovstvu pomůžete ve výběru tím, že se 
sami přihlásíte.
Stejně tak po odstěhování sestry Matyldy 
Koňařové není nikdo, kdo by se pravidelně 
staral o sborovou knihovnu a distribuci knih. 
I tady je pro staršovstvo jeden z oříšků k ro-
zlousknutí.
Již delší dobu se plánuje výměna oken na faře 
– za tím účelem proběhla sbírka a čekali jsme 
na vypsání dotačního programu, který by se 
této akce mohl týkat – to se zatím nestalo 
a pravděpodobně ani v roce 2008 nestane 
– proto asi přistoupíme k výměně pouze z 
vlastních prostředků. Otázka, ke které by se 
myslím mělo sborové shromáždění vyjádřit 
je, jestli vyměnit za plastová nebo dřevěná 
eurookna.
Za mládež, nedělku, střední generaci, dor-
ost, modlitební večery a hospodaření sboru 
jsou samostatné zprávy.
Na závěr patří znovu poděkování všem, 
kdo se podílejí na běhu života sboru – a 
je jich Bohu díky hodně. Zvláště členům 
končícího staršovstva spolu s bratrem kurá-
torem Janem Dančákem, sestrám a bratřím 
zajišťujícím sborové dny, běžné úklidy, 
přípravu a vedení různých setkání a spoustu 
dalších, někdy neviditelných a přece nezbyt-
ných maličkostí. Děkuji.

Za staršovstvo vypracoval  
Martin Fér

Výroční zpráva za rok 2007
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Výlet konfirmandů do Prahy

Dne 30. 4. 2008 jsme se s  konfirmandy vydali do Prahy. K  nám, 
růžďanům a bystřičanům, se přidali ještě děcka z  Valašského 
Meziříčí a Pržna. V celkové sestavě nás bylo 9 konfirmandů a 2 faráři 
( Martin Fér a Daniel Heller).

Cesta vlakem trvala cca 4 hodiny.  Do Prahy jsme dorazili kolem 22 
hodiny. Poté nás místní pan farář ubytoval na faře na Smíchově. 
Druhý den dopoledne jsme se vydali na Smíchovský hřbitov, kde jsme 
hledali známé osobnosti a nejstarší hroby. Po návratu na faru nás 
čekal program, který pro nás připravil Daniel Heller. Po výborném 
obědě jsme naplánovali výlet do židovského muzea, prošli jsme 
známé a významné synagogy. Provázela nás šikovná paní. Dozvěděli 
jsme se mnoho užitečných a zajímavých informací, ale naše hlavy 
to nestíhaly zpracovávat. Mnoho informací a malá kapacita paměti. 
Večer jsme   měli   opět program s Martinem i Danielem na téma 
Duch svatý. Na konec dne jsme se šli podívat na Křižíkovu fontánu.

Třetí den proběhla bojovka po Praze. Pro nás ji připravil Mikuláš 
Vymětal, farář pro mládež v  Praze.  K  večeru následoval krátký 
program a hry.
Čtvrtý den. Čekal nás už od rána náročný den. Přijeli jsme auto-
busem do vesnice vedle Prahy (Hvozdnice) a tam jsme čekali na 
švýcarské konfirmandy. Aby nám rychleji ubíhal čas, připravili nám 
práci na zahradě. Po nějaké době přijeli očekávaní hosté. Domlou-
vali jsme se s nimi všelijak – anglicky, německy, rukama, nohama…. 
jak kdo uměl. Prostě srandy kopec. Po společných hrách v  lese a 
konverzaci, jsme se vrátili zpět do Prahy a skočili jsme se ještě 
podívat na Vyšehrad. Odtud jsme se vraceli „domů“ na Smíchov. 
Večer opět krátké hry.
V  neděli, poslední den, jsme šli na bohoslužby v  ČCE Smíchov.  
Po pobožnosti následoval očekávaný odjezd domů.

Jana Klenotičová


